
BDO Denet
Aylık Bülten
SON BİR AYDAKİ MALİ GELİŞMELER BÜLTENİ

YEME İÇME HİZMETLERİNDE KDV ORANI UYGULAMASINA

İLİŞKİN TEBLİĞ YAYIMLANMIŞTIR

2024 YILI BİRİNCİ GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİ İÇİN ENFLASYON

DÜZELTMESİ YAPILMAYACAKTIR

BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN BELİRLENMESİNE DAİR

KARARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN KARAR

YAYIMLANMIŞTIR

TARIMSAL FAALİYETTE BULUNANLARIN SİGORTALILIĞI

HAKKINDA SGK GENELGESİ YAYIMLANMIŞTIR

2024-05

Mayıs



Nisan 2024

Mali Gündem

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MAYIS 2024

Değerli Okurlar,

Son yıllarda ülkemizde yaşanan enflasyonist ortam sonucunda en son 2003 yılı sonu itibarıyla
uygulanan enflasyon düzeltmesi tekrar hayatımıza girdi. İlgili mevzuat uyarınca 2021 yılı sonu itibarıyla
uygulanması gereken enflasyon muhasebesinin hem TFRS hem de VUK finansal raporlaması açısından
2023 sonuna ertelenmesiyle, Nisan-2024 ayı enflasyon düzeltmesi uygulamasına ilişkin zorluklarla
geçti. Her ne kadar uygulamanın yapılacağı tarih önceden belli ve hazırlıklar yapılmış olsa da uygulama
aşaması birçok yükü ve tartışmayı beraberinde getirmiştir. Bu süreçte özverili bir şekilde çalışan
denetim ve danışmanlık şirketlerindeki ve şirketlerin mali işler departmanlarındaki meslektaşlarımıza
teşekkür etmek gerekir.

Diğer taraftan, yasal düzenleme uyarınca 2024 birinci geçici vergi döneminde enflasyon düzeltmesi
şartları var olmasına rağmen Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 31/03/2024 itibarıyla VUK uyarınca
enflasyon düzeltmesi yapılmaması yönündeki düzenlemesi uygulayıcıları rahatlatmıştır. Bakanlıkça yeni
bir düzenleme yapılmadığı sürece 2024 yılı ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemleri itibarıyla VUK
enflasyon düzeltmesi yapılacaktır.

Bilindiği üzere, 31/12/2023 itibarıyla yapılan enflasyon düzeltmesi 2023 yılı için vergi etkisi
doğurmamaktadır. Ancak, 01/01/2024 sonrası dönemlerde kurumlar vergisi matrahı enflasyon
düzeltmesinin etkilerini de içerecektir. Her ne kadar enflasyon muhasebesinin ne kadar uzun süre
uygulanacağı bilinmese de, enflasyon tahminleri dikkate alındığında enflasyon muhasebesinin 2024 ve
2025 yıllarında da uygulama alanı bulacağı görülmektedir. Önümüzdeki dönemde Şirketlerin aktif
yapıları ve öz kaynaklarının düzeyi enflasyon düzeltmesi kaynaklı kurumlar vergisi ödenmesine veya
mali zarara neden olabilecektir. Şirketler enflasyon düzeltmesi kaynaklı kurumlar vergisi yüklerini
tahmin edebilir ve aktif yapılarını ve/veya öz kaynaklarının düzeyini düzenleyerek bu vergi yükünden
kısmen de olsa kaçınabilirler. 
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Enflasyon düzeltmesi ile ilgili gelecek dönemlere sirayet eden bir diğer önemli konu ise dağıtılabilecek
karın veya öz kaynak kalemlerinin tespiti noktasındadır. VUK düzenlemelerinin yanı sıra Ticaret
Bakanlığı ve SPK da bu hususta uyulacak ilkeleri düzenlemişlerdir. Kar dağıtımının önemli olduğu halka
açık şirketlerde enflasyon düzeltmesinin 31/12/2023 itibarıyla TFRS ve/veya VUK mali tablolarda
dağıtılabilir karları veya öz kaynakları ortadan kaldırabildiği ve şirket yönetimlerini bu anlamda zor
durumda bıraktığı görülmektedir. 

2023 yılı kurumlar vergisi beyannamelerinin verildiği Nisan ayında dikkat çeken bir diğer husus ise son
yıllarda yapılan düzenlemeler nedeniyle ihtırazi kayıtla verilen kurumlar vergisi beyannamelerinin
sayısındaki artıştır. 2023 yılı kurumlar vergisi beyannamelerinde başta finansman gider kısıtlaması
olmak üzere, nakit sermaye faiz indirimi, imalatçılara ve ihracatçılara sağlanan kurumlar vergisi oranı
indirimi gibi konular temel ihtırazi kayıt konuları olarak ortaya çıkmaktadır. Vergi İdaresi’nin ihtirazi kayıt
konularını dikkatle izlemesi ve yapacağı düzenlemelerle bu hususları azaltıcı önlemler alması gerektiği
izahtan varestedir.

Nisan ayındaki bir diğer gelişme, uzun süredir sabit tutulan bağımsız denetime tabi olma şartlarına
ilişkin hadler 06/04/2024 tarih ve 8313 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile yükseltilmiştir. Şirketlerin
2024 yılında TTK uyarınca bağımsız denetime tabi olup olmadıkları bu kriterlere göre tespit edilecek
olup, Şirketlerin TTK bağımsız denetimi karşısındaki durumlarını yeni hadlere göre gözden geçirmeleri
gerektiğini hatırlatırız.

Nisan ayı içerisinde yapılan düzenlemeler Sirküler ve Duyurularımızda detaylı olarak yer bulmuş olup,
incelemenizi öneririz. Yeni bültenimizde görüşmek üzere. 

Sağlıkla,

Dr. Erdal ASLAN

Vergi ve Danışmanlık Ortağı 

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

https://www.linkedin.com/in/erdal-aslan-ph-d-9626ba2b/
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BDO ailesi olarak bu 23 Nisan’da kanser hastası
çocuklarımızı unutmadık. Çalışanlarımız adına

Kanserli Çocuklara Umut Vakfı (KAÇUV)’na

yaptığımız bağışla çocuklara bir umut da biz olduk. 

Tüm çocukların 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve

Çocuk Bayramı kutlu olsun!

https://www.linkedin.com/company/kacuv/
https://www.linkedin.com/company/kacuv/


Dayanışmanın gücüyle bizlere yaşanılabilir bir hayat
sunan tüm emekçilerin bayramını en içten dileklerimizle
kutlarız.

1 Mayıs İşçi ve Emekçiler Bayramı kutlu olsun!

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MAYIS 2024



DUYURULAR: 

VERGİ 2024-018

29/04/2024

2024 YILI BİRİNCİ GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİ İÇİN GEÇERLİ YENİDEN DEĞERLEME ORANI VE

YATIRIM İNDİRİMİ HAKLARININ HANGİ ORANLAR KULLANILARAK ENDEKSLENECEĞİ

Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı 65 Sıra No.lu Kurumlar Vergisi Sirküleri ile 2024 yılı

birinci geçici vergi döneminde uygulanacak yeniden değerleme oranının %7,55 olarak tespit

edildiğini ilan etmiştir.

Söz konusu oran Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298 inci maddesi ile Kurumlar Vergisi

Kanunu 32/A maddesi için de geçerlidir.

Gelir Vergisi Kanunu (GVK)’nun mülga ek 1, 2, 3, 4, 5, 6 ncı maddeleri çerçevesinde 24/04/2003

tarihinden önce yapılan müracaatlara istinaden düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında

31/12/2005 tarihine kadar yapılan harcamalar dolayısıyla hak kazanılan yatırım indirimi

tutarlarının izleyen dönemlere devreden kısmı, yeniden değerleme oranında artırılmak suretiyle

uygulanmaktadır. Uygulamada eski hükümlere tabi yatırım indirimi hakları olarak adlandırılan

GVK’nın Mülga Ek:1-6 maddeleri kapsamındaki yatırım indirimi tutarları, 2024 yılı birinci geçici

vergi döneminde %7,55 oranı ile artırılarak kullanılabilecektir.

GVK’nın mülga 19 uncu maddesi kapsamında 08/04/2006 tarihinden önce başlanan yatırımlarla

ilgili olarak gerçekleşen harcamalar üzerinden hesaplanan ancak ilgili yıl kazancının yetersiz

olması nedeniyle indirilemeyerek izleyen dönemlere devreden yatırım indirimi hakları

(uygulamada bunlara yeni hükümlere tabi yatırım indirimi hakları denilmektedir) ise Yurt İçi

Üretici Fiyat Endeksinde (Yİ-ÜFE) meydana gelen artış oranında artırılmak suretiyle

uygulanmaktadır.

2024 yılının ilk üç aylık döneminde Yİ-ÜFE’de meydana gelen artış %11,59 olarak

gerçekleştiğinden, söz konusu tutarlar 2024 yılı birinci geçici vergi döneminde %11,59 oranında

artırılarak dikkate alınacaktır.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz. 

Vergi
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https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3


SİRKÜLER: 

VERGİ 2024-038

30/04/2024

YEME İÇME HİZMETLERİNDE KDV ORANI UYGULAMASINA İLİŞKİN TEBLİĞ

YAYIMLANMIŞTIR 

27/04/2024 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan 51 Seri No.lu KDV Genel Tebliği ile KDV Genel

Uygulama Tebliği’nde değişiklik yapılmıştır. 

Gıda maddeleri, Bakanlar Kurulu Kararı 2007/13033’e ekli (I) sayılı listede tanımlanmış olup %1

oranında KDV’ye tabi bulunmaktadır.

Tebliğe göre, (II) sayılı listenin 24 üncü sırası kapsamında sayılan işletmeler prensip olarak

hizmet işletmesi mahiyetinde olduklarından buralarda imal edilen veya dışarıdan temin edilen

gıda maddelerinin buralarda veya dışarıda tüketilmek üzere müşterilere satışında %10 (alkollü

içeceklerde %20) oranında KDV hesaplanması gerektiği belirtilmektedir.

Gıda maddeleri, nerede teslim edildiğine bakılmaksızın %1 nispetinde KDV’ye tabidir. Lokanta,

kafe ve benzeri işletmelerde yapılan gıda maddesi teslimlerinde KDV oranının 01/01/2024

tarihinden itibaren %10 olarak uygulanacağı yönündeki düzenlemenin kanuni dayanağının

olmadığını düşünüyoruz. Böyle bir düzenlemenin Tebliğ’le değil Cumhurbaşkanı Kararı ile

yapılması gerektiğini, Bakanlığın bu düzenlemeyle yetki aşımında bulunduğunu

değerlendiriyoruz.

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:

51) için tıklayınız.

Yeme İçme Hizmetlerinde KDV Oranı Uygulamasına İlişkin Tebliğ Hakkında Basın Açıklaması

için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240427-16.htm
https://www.gib.gov.tr/yeme-icme-hizmetlerinde-kdv-orani-uygulamasina-iliskin-teblig-hakkinda-basin-aciklamasi
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-48c0d31427df3b29b98ce89e2535cf28
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SİRKÜLERLER:

VERGİ 2024-039

30/04/2024

2024 YILI BİRİNCİ GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİ İÇİN ENFLASYON DÜZELTMESİ

YAPILMAYACAKTIR

Vergi Usul Kanunu (VUK)’nun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (1) numaralı bendine

göre kazançlarını bilanço esasına göre tespit eden gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri Yİ-

ÜFE’deki artışın, içinde bulunulan dönem dahil son üç hesap döneminde %100'den ve içinde

bulunulan hesap döneminde % 10'dan fazla olması halinde malî tablolarını enflasyon

düzeltmesine tâbi tutmak zorundadırlar.

Kapsama giren mükellefler, geçici vergi dönemlerinin sonu itibarıyla malî tabloları düzenlemek

ve enflasyon düzeltmesi yapmak zorundadırlar. Hükümlere göre, 2024 takvim yılının ilk geçici

vergi döneminde enflasyon düzeltmesi şartları gerçekleşmiştir.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 560) ile VUK’nun

mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (8) numaralı bendinin (b) alt bendinde yer alan

yetkisine istinaden, 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi döneminde enflasyon düzeltmesi

yapmamasını uygun bulmuştur.

Herhangi bir düzenleme yapılmazsa, enflasyon düzeltme şartlarının oluştuğu izleyen geçici

vergi dönemlerinde (2024 yılı ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemleri için şartların oluştuğu

bugünden bellidir) enflasyon düzeltmesi yapılacak ve geçici vergi beyannamelerine düzeltilmiş

bilançolar eklenecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240430-14.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-fcd657ecd710c9bda0321ebcf4c46314
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-e53e0db839d624714950b8d54e762caf-62c9c4f5a9786c350e0c883bc2ad18c5-fcd657ecd710c9bda0321ebcf4c46314
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SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-017

01/04/2024

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 31/03/2024 tarihli ve 32506 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/1)” ile bazı meslek
standartları yayımlanmıştır.

Söz konusu meslek standartları aşağıdaki gibidir.

Çizer/İllüstratör (Seviye 6)
E-Yayın Koordinatörü (Seviye 6)
Genel Yayın Yönetmeni (Seviye 7)
Grafik Tasarımcı (Seviye 6)
Grafik Uygulama Uzmanı (Seviye 5)
Tenkitli Neşir (Edisyon Kritik) Uzmanı / Muhakkik (Seviye 6)
Telif Temsilcisi (Seviye 5)

Söz konusu Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-018

01/04/2024

TARIMSAL FAALİYETTE BULUNANLARIN SİGORTALILIĞI HAKKINDA SGK GENELGESİ 

Genelge ile; 22/02/2013 tarihli ve 2013/11 sayılı “Sigortalılık İşlemleri” konulu Genelge’de
yer alan “Tarımsal faaliyette bulunanların sigortalılığının sona ermesi ve bildirimi”
başlığının dördüncü paragrafına aşağıdaki cümle eklenmiştir.

“Ayrıca, bu şekilde sigortalılıkları yeniden başlatılmış olanların sigortalılıklarının
başlatılmasına ilişkin ziraat odası kaydının usulüne uygun olmadığının sonradan tespiti
durumunda, Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinin (4) numaralı alt
bendi kapsamındaki sigortalılığın başlatılmasına ilişkin ziraat odası kayıtlarının genel
olarak usulüne uygun olmadığının Kurumumuzun denetim ve kontrolle görevli memurları
tarafından tespit edilmesi kaydıyla, sigortalılıklarının yeniden başlatıldığı tarihte Tarım ve
Orman İl/İlçe Müdürlüğü kaydı bulunması halinde sigortalıklarının yeniden başlatılma
işlemi geçerli sayılacaktır.”

Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/03/20240331-3.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-5ce4ba52be887e6d5b6cfa29c096fd6b-a216e49e054708f933ae7dbce835960f-862bac245357fa69c24a5af5d8592b6d
https://www.denet.com.tr/sigortalilik-islemleri-genelgesi.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-04a89291c0d8b3bfcab03eefea5cc37c


SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-021

30/04/2024

KREDİ KARTI VEYA BANKA KARTIYLA PRİM ÖDEME SÜRESİNİN UZATILMASI
HAKKINDA BASIN DUYURUSU

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Aktüerya ve Fon Yönetimi Daire Başkanlığı tarafından
30/04/2024 tarihli Duyuru yayımlanmıştır.

Söz konusu Duyuru ile; vatandaşların Kurum’a olan prim ve diğer borçların ödemesini
“Kart ile Prim Ödeme” uygulaması üzerinden kredi kartı veya banka kartları aracılığıyla
haftanın 7 günü, 00:15 - 22:00 saatleri arasında yapılabiliyorken, saat 22:00’den sonra da
uygulama üzerinden prim ödeme başvurusunda bulunulduğu görülmüştür. Prim ödeme
başvurularının kabul edilebilmesi için ödeme süresi 00:15 - 23:00 olarak yenilenmiştir.

Bu kapsamda vatandaşların Kurum’a olan prim ve diğer borçlarını, Kurum’un web sayfası
üzerinden haftanın 7 günü 00:15 - 23:00 saatleri arasında ödeyebilecektir.

Söz Konusu Duyuru’ya ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 

Sosyal Güvenlik
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SİRKÜLERLER: 

İŞ HUKUKU VE

SOSYAL GÜVENLİK

2024-019

08/04/2024

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 08/04/2024 tarihli ve 32514 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair
2024/2 ve 2024/3 numaralı Tebliğler” ile bazı meslek standartlarında değişiklik
yapılmıştır.

Söz konusu değişiklik yapılan meslek standartları aşağıdaki gibidir:

Elektrik Tesisatçısı (Seviye 5)
Ön Muhasebe Elemanı (Seviye 4)
Yardımcı Muhasebe Elemanı (Seviye 5)

2024/2 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.
2024/3 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.denet.com.tr/d23badf2-d33a-4a7b-8871-69a9d5f3e223.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-ba4f6e6159813d01703c1156f060b656-96402ff87b72f46471e34c7662336b5f-584072dc161e0465c0e62d95ed154d31
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240408-1.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240408-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240408-2.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-ba4f6e6159813d01703c1156f060b656-96402ff87b72f46471e34c7662336b5f-d2b36c5d8d81ba636d20ad5f4aada563
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BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN BELİRLENMESİNE DAİR KARARDA
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN KARAR YAYIMLANMIŞTIR

6 Nisan 2024 tarihli ve 8313 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile “Bağımsız Denetime Tabi
Şirketlerin Belirlenmesine Dair Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar yayımlanmıştır.

Söz konusu Karar’a ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

Bağımsız Denetim
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240406-6.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/denetim-2024/ufrs-duyurusu-1-550ecb659090e94c84f95ebfe8aaf361


Ayın Öne Çıkan

Haberleri ve Yayınları
Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 30 Nisan 2024 tarihinde
Bloomberg HT’de “Lokanta ve Kafe Gibi İşletmelerde Satılan
Gıda Maddelerinin KDV Oranın %10 Olarak Uygulanması
Hakkında Son Düzenleme” konusunu değerlendirmiştir.

BDO Global’in yayımladığı Nisan ayı Dolaylı Vergi bülteninde
ABD eyalet vergisiyle ilgili hususlar vurgulanmaktadır. Ayrıca,
dolaylı vergilere ilişkin çeşitli mahkeme kararları, Malezya’nın
hizmet vergisi, İtalya’daki vergi temsilcisi kurallarının
sıkılaştırılması ve Japonya’daki tüketim vergisi tartışılmaktadır.
e-Fatura ivme kazanmaya devam ettikçe, daha fazla ülkede
uygulanan zorunlu e-fatura gerekliliklerine de
değinilmektedir. 

Bültenin tamamını okumak için tıklayınız.

BDO Global’in küresel vergi duyurularını takip ederek sürekli
güncel kalın! Avustralya’daki örtülü sermaye kurallarında
önemli değişiklikler ile borç indirimi oluşturma kuralları,
Belçika mahkemelerinin Belçika’da ikamet edenlere ödenen
Fransız kaynaklı temettülerin vergilendirilmesine ilişkin
kararları ve daha nice gelişmeyi takip etmek için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MAYIS 2024

https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/indirect-tax-news/issue-2-2024
https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/indirect-tax-news/issue-2-2024
https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/homepage


Şimdi okuKurumlar vergisi oranında imalatçılara ve ihracatçılara

sağlanan 1 ve 5 puanlık indirim uygulamalarının yarattığı

sorunlar

T24

Şimdi oku
Gıda maddelerinde yorum yoluyla KDV oranı artırılmak

isteniyor

T24

Şimdi oku
2023 yılının son çeyreğine ilişkin amortismanlar eksik mi

ayrıldı?

T24 

Yayımlanan Makaleler &

Köşe Yazıları

Şimdi okuİhracat ve üretim faaliyetlerinin birlikte yapılması halinde 1

veya 5 puan kurumlar vergisi indirimi nasıl uygulanacak?

T24 

Şimdi oku2024 Yılı Birinci Geçici Vergi Dönemi İçin Enflasyon

Düzeltmesi Yapılmayacak

T24 

Şimdi okuLokanta ve kafe gibi işletmelerde satılan gıda maddeleri

için KDV oranının yüzde 10 uygulanması kesinleşti;

tartışmalar sürüyor!

T24 

HALUK ERDEM

Ortak - Vergi 

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

Şimdi oku
T24 Enflasyon düzeltmesinde ‘kanunen kabul edilmeyen

giderler’ ve istisnaların nasıl dikkate alınacağına ilişkin

Maliye tebliği kanuna uygun mu?

ERDOĞAN SAĞLAM

Ortak – Vergi

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | MAYIS 2024

EMRAH AKIN

Ortak - Vergi 

Yeminli Mali Müşavir

BDO İstanbul Ofisi

Şimdi oku
Vergi

Dünyası

Enflasyonla Mücadelede Dolaylı Vergi Politikasının Artan

Önemi

https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/kurumlar-vergisi-oraninda-imalatcilara-ve-ihracatcilara-saglanan-1-ve-5-puanlik-indirim-uygulamalarinin-yarattigi-sorunlar,44379#google_vignette
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/gida-maddelerinde-yorum-yoluyla-kdv-orani-artirilmak-isteniyor,44410
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/2023-yilinin-son-ceyregine-iliskin-amortismanlar-eksik-mi-ayrildi,44484
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/ihracat-ve-uretim-faaliyetlerinin-birlikte-yapilmasi-halinde-1-veya-5-puan-indirimli-kurumlar-vergisi-orani-uygulanacak-kazanc-nasil-hesaplanacak,44512
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/2024-yili-birinci-gecici-vergi-donemi-icin-enflasyon-duzeltmesi-yapilmayacak,44605
https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/lokanta-ve-kafe-gibi-isletmelerde-satilan-gida-maddeleri-icin-kdv-oraninin-yuzde-10-uygulanmasi-kesinlesti-tartismalar-suruyor,44588
https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/enflasyon-duzeltmesi-nedeniyle-2024-ve-devaminda-karsilasacagimiz-tartismali-konular-2,44522
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-4e90a3b7ee90e51e1875dbe8b0eef687-1f274e914c2434597dcc9d89cd448af3-b9f75a2440c51614dd42772e15eb8917-295f88c32f68d5954146dcc00d03ded3-fa4314b26209dba89934d3ca43345548
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